

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hóra 5 korona. Negyedévre 15 korona.
Félévre 30 korona. Egész évre 60 korona.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felolós szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., I-ső emelet.
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)
Egyes szám ára 20 fillér.

Gyulafehérvárt kimondták az elszakadást

A román nemzetgyűlés lefolyása.

Gyulafehérvár, dec. 2.
Vasárnap délelőtt fél 11 órakor nyitotta meg Pop-Csicsó István a vásártérre összehívott oláh nemzetgyűlést, melyen általában 8000 ember vett részt. Hozzáérték becsülése szerint azonban ennek fele sem. Az elnöki megnyitó vázolta a háború szenvedéseit. Ránemutatott arra, hogy a háborúban a magyar és osztrák csapatok monopolizálták a díjazást, azonban a háború végre is meghozta a győzelmet: Nagyromániát. Gyűlölte a központi hatalmakat, követelte a Magyarországtól való elszakadást és az összes románok nemzeti egységét. Goldis László terjesztette elő a határozati javaslatot, melyek a következő pontokból állnak:

1. Az erdélyi, magyarországi és bánáti románok ó-naptár szerint, 1918. november 18-án — új naptár szerint december 1-én határozattal kimondják az összes románok egységét és mindazon területeknek Romániához csatolását, amelyeken románok laknak.
2. Elidegeníthetetlenül jogot tart a román nemzet mindazon területekre, melyek a Maros, Duna és Tisza közt vannak. E területek számára ideiglenesen biztosítja az autonómiát.
3. Az autonómia alapelveit a következőkben állapítja meg: Biztosítja minden nemzetiség részére a teljes szabadságot, saját nyelvén az igazságszolgáltatást és a közigazgatást. Minden nemzetiség számára a részese a kormányban. Az összes hitfelekezetek egyenlő-

nek. A közelet terén demokratikus kormányzatot biztosít az általános tíkos és minden 21 éves férfine és nőre kiterjedő választójog. Teljes sajtó, egyesülési és gyűlékezési szabadság, radikális földbirtokreform és az ipari munkások részére ugyanolyan anyagi biztosítékek, mint a nyugati államokban.

4. A nemzetgyűlés a szabad nemzetek egy esítésére törekszik és belép a szabad nemzetek szövetségébe.
 5. Bukovinát üdvözli Romániához csatolása alkalmából.
 6. Továbbá üdvözli a monarchia eddig leigézott, de szabadodó lett nemzetek, a csehéket, jugoszlávokat, lengyeleket és ruthéneket.
 7. Kegyelettel emlékezik meg azokról, akik a háborúban vértüket ontották.
 8. Halálját feleli ki a szövetséges hatalmaknak.
 9. Kimondja, hogy megakadítja a nagy román nemzeti tanácsot.
- Maniu Gyula pontszámpontja megindokolta a határozati javaslatot, melyet elfogadásra ajánl. Jananko szociáldemokrata képviselő, hogy a magyarországi és erdélyi románok együtt megy továbbra is az osztrák háborúban, azonban nemzeti tekintetben külön uton halad. Elfogadja a határozati javaslatot.
- Ezután a népgyűlés viharos fetszés mellett elfogalta a határozati javaslatot és megalkotta a 200 tagú nemzeti tanácsot.

Előre sejtették, hogy a Korvin-család és a tótok között összejövetelre fog kerülni a sor, mert Korvin hadnagy a forradalom után felszedette a sincket a betörésre készülő cseh elöl.

Az agitátorok által felizgatott tótok hihetlen vakmerőséggel gerázdálkodnak a magyar lakosok között.

A Károlyi-párt és a köztársasági part fuziója.

Budapest, dec. 2. A Károlyi-párt és az országos köztársasági párt egy-egy bizottságot küldött ki, hogy a két párt egyesülésének feltételeit megbeszéljék. A tárgyalás sikerrel jár, és a két párt kimondotta az egyesülést. Az egyesült párt új nevet vesz föl. A köztársasági párt programja értetlen marad.

A csehek az osztrákok és zsidók ellen.

Prága, dec. 2. A város vasárnap izgalmas tüntetés színhelye volt. A korzón sértő osztrák tisztet felszólították, hogy sapkájukról vegyék le a német-osztrák szalagot. A cseh tömeg oly ellenséges magatartást tanított, hogy katonai őrsgénel kellett az osztrák tisztet a legközelebbi lakanyába kísélni. Alighogy ez a tüntetés véget ért, zsidóellenes zavargás tört ki. A tömeg betört a zsidó lakásokba és bántalmazták a zsidókat. A tüntetések késő éjjel értek véget.

Megalakult a munkástanács

Tiltakozás Wolf ezredesnek állomásparancsnokká való kinevezése ellen

Debrecen, dec. 2.

A debreceni szakszervezetek a fővárosi munkástanács formájára megalakították a debreceni munkástanácsot. Hétfőn este 8 órára gyűltek össze a debreceni szociáldemokrata szakszervezetek képviselői a Munkás-Otthon helyiségében az alakuló gyűlésre. A gyűlésen Simon János elnökölt és egyetérítő lelkesedéssel mondták ki a munkástanács megalakítását. Elnöke Simon János, jegyzője Csató Béla lett.

Ez a munkástanács — amint ve-lünk közlik — legfelsőbb fóruma a városnak. Ellenőrzést gyakorol Debrecen város közigazgatási, illetve szociálpolitikai ténykedésel fölött. Valószínűleg a város házában lesz a hivatalos helyisége.

A hétfői első gyűlésen a következő határozatot hozta a munkástanács:

„A debreceni munkástanács december 2-án, a Munkás-Otthonban tartott ülésén mély megbetráncozással vett tudomást ama hírekről, amelyek szerint Wolff János ezredes debreceni állomásparancsnoknak nevezetnének ki. A munkástanács el van szánva ez ainevezést minden eszközzel megakadályozni.”

A debreceni munkástanács ezentúl minden csütörtökön ülést fog tartani, amelyek anynyiban nyilvánosak lesznek, hogy a sajtó tudósítói is megjelenthetnek azokon.

A békekonferencia munkálatainak beosztása.

Párisban írják alá az előzetes békét.

Washington, dec. 2. Az előkészületek Wilson e'nöknek a békétárgyalásokon való megjelenése tárgyában befejeződtek. Az elnök indulásának ideje még nincs biztosan meghatározva, de bizonyos, hogy a jövő hét elején a George Washington nevé, volt német hajóval utnak indul Európába.

Bern, dec. 2. Tárgyalások folytak a Vatikánnak a békekonferencián való részvételéről. A döntés az lett, hogy a pápa nem képviselheteti magát a békétárgyalásokon.

Lugano, dec. 2. Az Epoka értesül se szerint a békekonferencia munkálatait két szakaszra osztják. Először Londonban meg fogják állapítani az általános alapelveket és tárgyalás alá veszik Oroszországnak és Jugoszláviának a békétárgyaláson való megjelenése kérdését is. Mint nemzetet, ezt a két országot elismerik, de kormányaikat nem ismerik el.

A tárgyalások második szakában, amely körülbelül december közepén kezdődik Párisban és két hétig tart, a kormányok elnökei megállapítják az előzetes béke pontozatait és aláírják azokat. A végleges békeszerződést a tárgyalás következő szakában állapítják meg. Ez április hóban kezdődik.

A nyugatmagyarországi németek teljes autonómiát követelnek.

A felvidéki tótok gerázdálkodása.
Bécs, dec. 2. A december 1-én Pozsony és Sopron, továbbá Vas megye és Moson megye ama községei, amelyekben a német lakosság többségben van, gyűléseket rendeztek, amelyekben a nyugatmagyarországi német lakosság politikai jövőjével foglalkoztak. A gyűléseken határozati javaslatot fogadtak el, melyben Nyugat-Magyarországnak a németek által lakott községei teljes autonómiát követelnek. Azt kívánják, hogy a községeket egy közigazgatási

területbe egyesítsék, amelynek élére német népbirozó álljon. Követelik a német Ausztriával szemben fennálló határozatát mielőbbi meg szüntetését.

Rózsahegy, dec. 2. Vasárnap délelőtt Korvin postafőnök két leányát, amikor a templomból tartottak hazafelé, tótok nemzetőrök meg-támadták, mert magyar nemzeti kokárdát viseltek. A leányok inzultálásáról értesült Korvin Pál hadnagy, aki karddal és revolverrel futott elővel védelemre, kit tótok agyonlőtt. Nagy tömeg futott össze. Felfegyverzett tótok érkeztek és a hadnaggot, két nővérét agyonlőtték.

Mikulásnap ajándéktárgyak, krampuszok a legszebb kivite ben és krampuszos képeslapok

A legnagyobb választékban elősén kaphatók.

CSÁTHY FERENC

papirkereskedésében, Diac-utca 6

Budapest, dec. 2.

A budapesti munkástanács a legutóbbi ülésén, amelyen Kunfi Zsigmond népjóléti miniszter is részt vett, határozati javaslatot fogadott el, amelyben kimondta, hogy a szociáldemokrata párt ragaszkodik a programjához és annak végrehajtásához. A kapitalistauralom helyére új társadalmi rendet akar. Kijelenti azonban, hogy amíg a magyar népköztársasági kormány a szociáldemokrata társadalom előfeltételeinek megalapozásán dolgozik és a demokratikus fejlődést előmozdítja: addig a szociáldemokrata párt támogatja a köztársasági alakulást, annak fenntartásával, hogy változatlan energiával dolgozik végső célja elérése végett.

Színház.

Fregolia a Vigszínházban. Pénteken kezd meg vendégjátékát. O. I. ási az érdeklődés, ami természetes is, mert a fővárosban egyébről sem beszélnek akik látták, mint Fregolia kivételesen nagy művészetéről. Különösen csodálatos a duettje. Egy tenor és szoprán kettőst énekel egyszerre tenor és szoprán hangon. Egy kilenc személyes bohózatot játszik végig egymaga. Villámgyors átváltozásokat mutat be. Még számtalan káprázatos mutatványa van. Ezen előadásokra jegyek már ma válthatók.

Heje huja báró a Vigszínházban. Ma és holnap Musoltot Görög Olga. Pa npingert Heltai Jenő és Igmit a négert Várnai László játszik.

Vandegold kisasszony bemutatója Honti Hanna betegsége miatt nem csütörtökön, hanem jövő hétfőn lesz. Csütörtökön A) bérletben Egy férj aki mindent tud, pénteken B) bérletben A csodagyermek, pirosszinlajos bohózat, szombaton C) bérletben Elvált asszony kerül színre.

Asszony és bábu a Csokonai színházban. Ez az izgalmas színmű, melynek főszereplői Verő Mária, Ladányi Imre és az új man szerződött szerelmes színész Kiss Ferenc játszik. Kedden A), szerdán C) bérletben kerül színre.

Előadások a mozgósínházakban 5-7-ig és 8-10-ig.

Mennei narancsok (mese a boldogságról) című öt felvonásos filmjáték az Urániában. Bárán mondhatjuk erről a bájos filmről, hogy ez a legszebb idei film. Budapesten kétszer meg kellett az előadásokat hosszabbítani és így három héttig volt műsoron.

Memento mori három felvonásos dráma és a gyanus ember című detektív komédia ma utoljára az Apollóban.

Dr. Legányi Gyula meghalt.

spanyol-járvány újabb áldozata.

Dr. Legányi Gyula vasárnapra virradó hajnalon meghalt. Ő is a mind nagyobb mérvben fellépő spanyol-járvány követelte áldozata. Az elmúlt hét elején spanyol-influenzában megbetegedett, betegségéből inkább oldalt tüdőgyulladás fejlődött: ezzel már nem tudott megbirkózni a beteg szervezete és egy heti szenvedés után jobblétre szenderült.

Dr. Legányi Gyula markáns alakja volt Debrecen társadalmának; a függetlenségi párt tü és lelkes tagja, öregedő kora dacára a fiatalok lelkesedésével és tüzével szállt sikra mindenkor a függetlenségi törekvésekért. Most a köztársaság kikiáltásával legdélgettebb álmai valósultak meg és igazán kegyetlen volt a sors hozzá, hogy éppen most szolgáltatta el az első sorából.

Még utolsó perceinek minden érdeklődése az új rendnek, az új vívmányoknak szóltak. Forrón szeretett nejeinek, Szilágyi Zoltánné volt segítségére, hogy a nagybeteg perceit elviselhetővé tegyék. Szilágyi Zoltánné mindig fel-

olvasta neki a lapokat és még a halála előtti órákban is kérte, hogy olvassa fel a legújabb híreket, mert az új magyar köztársaság helyzete mindentől érdekli.

Mint orvos és mint magán ember nemes-szivűségéről volt ismeretes dr. Legányi Gyula. Mindenki, aki csak ismerte, szeretettel és becsüléssel vette körül. Egyben volt körülhatárolt: politikai meggyőződésben hajthatatlan és szilárd volt. Legutóbb ő indította meg az akcióit, hogy a református presbyteriumot hívják össze és foglaljanak állást Baltazár Dezső püspök ismeretes királysági körlevele ügyében.

Dr. Legányi 69 éves élt. Temetése kedden délután fél 3 órakor lesz a Kossuth-utca 28. szám alatti ryaszaházban.

A család a következő svászielentést adta ki: Mély fájdalommal suitva tudatjuk, hogy eldött belkú férjem, illetve rokonunk: **Legányi Gyula dr.** orvos, fölvé hó 1-én, éleének 69-ik évében csendesen elhunyt. Szeretett kedvesünk földi maradványát dec. 3-án, kedden délután fél 3 órakor helyezték a Kossuth-utca 28. számú svaszaházba a ref. evház szertartása szerint. A Kossuth utcai sírkertben örök nyugalomra. Szeretettünk veled lesz örökké! A közeli és távoli rokonok nevében: Dr. Legányi Gyaláné Némethy Emma. A temetést Dankó temetk. váll. rendezi.

Dr. Hegedüs Béla ügyvéd

irodáját

ujból megnyitotta.

Csapó-u. 26. földszint.

Ujdonságok.

A polgármesteri hivatal vezetője. A legutóbbi városi közgyűlés 1918. december 1-től kezdődőleg hat hónapi szabadságot engedélyezett Márk Endre polgármesternek. E mellett egy polgármesteri hivatal vezetését Csóka Samu fogja vevőre. A hétfői tanács ülésén már ő elnökölt és megnyitó szavában kérte a tanács tagok támogatását a polgármesteri ügyek viteléhez.

Persian kormánybiztos Debrecenben. Persian Ádám kormánybiztos vasárnap hajnalban, Csizsárik János címzetes püspökkel és még négy más egyházi férfiú kíséretében vasárnap hajnalban Debrecenbe érkezett. A kormánybiztos utja a gör. kath. püspökségben beállott szakadással állott összefüggésben. A román egyházközségek ugyanis kiváltak a püspökségtől. Ugyancsak Debrecenbe érkezett Miklósy István püspök is és ide volt érkező Marhis Romulusz nagykarolyi főesperes, kit kivált egyházak fővikáriussá választottak meg. A főesperes azonban a gyulafehérvári román nemzetgyűlésre utazott. A tárgyalásokat ennek dacára megtartották és megállapították azokat a feltételeket, melyek mellett a kiváló egyházak ügyeit el lehet intézni.

A Debrecenbe jött tengerészekről. Buda Aladár őrnagy karhatalmi parancsnok közli a Debrecenbe jött tengerészek repúciója érdekében, hogy ez a ten erész különim ny Heltaynak sohasem állott a parancsnoksága alatt, soha terrorral senkivel szemben nem élt, hanem önfeláldozásig mint igazi forradalmár — teljesítette és teljesíti a közbiztonság érdekében vállalt kötelezettségét, hogy mihamarabb biztosítva tudja a forradalom vívmányát.

A debreceni köztársasági párt vasárnap tartotta meg nagygyűlését igen lelkes hangulatban. Az események torlódása miatt a gyűlés lefolyásáról részletes tudósítást lapunk holnapi számában közlünk.

A városi szegényház borterme. A városi szegényház szállójában az idén 38.099

liter bor termelt, amelyet 22 162 kor. 60 fill. adott el a szegényházi gonunok. A város tanácsa az eladást tudomásul vette. A 22,162 korona 62 fillér az alamizsnaváltás alapját gyarapítja.

A városi tisztviselők rendkívüli segélye. A városi tisztviselők és alkalmazottak háborus rendkívüli segélye ügyében a tanács a mai üléséből feliratot intézett a belügyminiszterhez, hogy utaljon ki egy millió koronát.

Köztársasági párt szervezés. A debreceni köztársasági párt elnöki-tanácsa ma, kedden délután 6 órakor a Magos-utca 15. sz. alatt megnyitott pártirodában ülést tart. Utagok felvéle délután 5 órától 8 ig ugyanott jelentkezhetnek. Pontos megjeenést kér az elnökség.

Jótekonysági kiárúsítás. A Szent Erzsébet egyesület a karácsonyi vásárára összegyűlt különféle dolgokat ma reggeltől kezdve árusítja ki az Antalfi féle könyvkereskedés Varga-utcai részében. A kiárúsításra kerülő baracklekvár kilója tizenkét korona, s nem tíz korona mint tévedésből vasárnap jeleztük. A szilvalekvár kilója tíz korona, míg egy liter paradicsom két korona. Igazán kedvező vételalkalom s azt hisszük, hogy a házilag készült és olcsó lekvároknak, paradicsom és tarhonyának ma különösen nagy keletje lesz.

A közhivatalok és a papirhiány. A belügyminiszter leiratot intézett a papirhiány ügyében a polgármesterhez. Rámutat a leirat arra, hogy a magyar papírgyárak termelőkénsége annyira csökkent, hogy egvelőre csak a még le nem szállított rendeléseket igye szik kielégíteni. A közhivatalok és köztizemek tehát a meglévő papíroszkészletükre vannak utalva. Felhívja a miniszter a polgármestert, hogy minden felesleges irásbeli jelentéstelt s iróváltást mellőzzön, a meglévő papíroszkészlete a legtakarékosabban használják az ügyosztályok. A városi tanács ennek a leiratnak az alapján felhívta az egyes ügyosztályokat a papírossal való legnagyobb takarékoságra.

A debreceni kath. Népszövetség. Otthon f. hó 8-án, d. u. 5 órakor Piac-utcai helyiségben re dkívüli közgyűlést tart, melyre a tagokat tiszteletel meghívja az Elnökség. Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Elnök válasz és az üresedésben lévő tisztségek betöltése. 3. Alapszabály módosítás. 4. Esetleges indítványok.

Olcsóbbak a halárok. A Közelítási hivatal közli: Értesítjük a közönséget, hogy a Haltenyészítő részvénytársaság leszállította a ponty árát és mai naptól kezdve a halkereskedők a pontyot kg-ként 11 koronáért kötelesek árusítani.

Betörtek a hadisegély pénztárba. Csóka Samu polgármesterhelyet es-főegyző a hétfői tanácsülésen bejelentette, hogy vasárnap este a m-zségi kerület hadisegély pénztárba betörtek. A betörők a pénztárhelyiségben fölforgattak minden szekrényt, asztalfiókot. A betörést korán reggel fedezték föl. A rendőrség nyomban Boruss Bálinthoz fordult felvilágosításért, hogy mennyi pénz volt a pénztárban. Boruss Bálint azt a felvilágosítást adta, hogy a szombaton történt hadisegély fizetések folytán a pénztár üres volt. A betörők tehát, akik alkalmasint ugy számítottak, hogy a pénztárban nagyobb summát fognak találni, minthogy most van folyamatban a hadisegélyek kifizetése, számításukban csalódtak. A rendőrség nyomoz a pruljárt betörők után.

Nem lesznek közlelmezési ellenőrök. A rendőrség kebelében mindezeideig 10-12 ugynevezett közlelmezési ellenőr működött. Ezeknek az állásoknak tovább való fentartása nem bizonyult célszerűnek, azért Rostás István rendőrkapitány ez ket az állásokat beszüntette és az ezekre alkalmazott férfiakat elbocsájtották a szolgálattól.

Szeredás. A kath. Népszövetségi Otthon szeredás-társaságának tagjai az Otthon helyiségében f. hó 4-én, szerdán este fél 8 órakor családi összejövetelt tartanak, amelyen dr. Lindenberger János prépost-kanonok a keresztény világnézetről előadást fog tartani

Grászjelentés. Mélyszégyen férdalommal tudatunk, hogy felejtethetetlen dráza gyermekünk, születésnapjának 10. évfordulóján, 1908. március 10-én, kedden délután 4 órakor fogjuk a római kath. egyház szertartásán a Péterfia-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Emléked örökké élni fog közöttünk. Bóna-reményű szülei: dr. Lakatos András és neje Kőrödi Judanna. Testvérei: Béla és Erzsike. Jézus: öv. János József. Valamint számos közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Gebauer K. S. Tsa temet. int. rendezi.

A közlemezési hivatal igazgatójának lemondása. Ifj. Schwarz Vilmos, a városi közlemezési hivatalának igazgatója benyújtotta lemondását a városi tanácshoz. Dr. Vargha Elemér tb. főjegyző a hétfői ülésen terjesztette a tanács elé Schwarz Vilmos lemondását. A tanácsnak az a véleménye, hogy az igazgató távozása a városnak jelentékeny kárára volna, mert nincs ember, aki átvethetné és a ke'lo tapasztalattal, hozzáértéssel vezenné tovább a közlemezési hivatal szétágazó, hatalmas ügykörét. Ezért a tanács határozatlag kéri Ifj. Schwarz Vilmos igazgatót, hogy továbbra is maradjon meg a közlemezési hivatal élén.

Asztalos mesterek figyelmébe. Felhívjuk a mester urak, hogy csütörtökön délután 4 órakor az ipartestület tanácstermében tartandó értekezleten okvetlen megjelenni sziveskedjenek. Tárgy: Ipari ügyek.

Ukrániából gyalog jönnek haza a magyarok. Mint a Neue Lemberger Zeitung jeleenti, U rániában a magyar katonák elhatározták, hogy nem várnak arra, míg hazaszállítják őket, hogy azonnal indítsák őket utba. Az ukrán vasúti miniszter Kievből elutasította kérésüket, hogy vonatokat bocsásson rendelkezésükre, mire a katonák gyalogszerrel indultak el Oroszországból.

Szobafestő, címfestő és mázó mesterek figyelmébe. Fe hivának a szakosztály összes tagjai, hogy szerdán délután 3 órakor az ipartestület tanácstermében tartandó szakosztályi gyűlésen okvetlen megjelenni sziveskedjenek. Tárgy: Fontos ügyek.

Az ipartestület rendkívüli közgyűlését f. hó 1-én artotta meg Debrecen város közgyűlési termében, mely alkalommal a terem megettél érdeklődő iparosokkal, kik általános érdeklődés mellett az egyes tárgyakhoz tartalmas felszólalásokat tettek. Megjegyették aztán simán az elnök választást is, melynek eredményeképpen az ipartestület új elnöke Girtsis József asztalos mester lett. Egyben az előjárósági tagok válasza is megtörtént, azonban az eredmény kihirdetése a leadott szám arányaira való tekintettel csupán kedden történhetik meg, a hatóság jelenlétében.

Halálozás. A termelvény férdalommal tudatunk, hogy drága f. hó 3-án, kedden délután 2 órakor fogjuk Szabó utca 15. sz. házukból a nagytemplomban tartandó ima után a Péterfia-utcai temetőben végső nyugalomra helyezni. Végtesztamenttelére rokonainkat, ismerőseinket szomoru szívvel meghívjuk. Aidas és béke korán elhunyt porairal Bánatos szülei: polz. Faragó Mihály és neje Tóth Zsuzsanna. Testvérei: Erzsike férjével polz. Pozsár József és gyermekeik. István nevelő Katona Zsuzsinnával és gyermekeik. András nevelő Burav Erzsikével és gyermekeik. György, Sándor és Zsuzsika. Nagybátyjai és nagynénjei: polz. Faragó András családjával polz. Medvesi Gábor és neje Faragó Erzsike gyermekeikkel. Unokatestvérei, közeli s távoli rokonaink nevében is! A temetést Dankó temetk. vállalat rendezi. Kossuth-u. 6.

Flakeresek és fuvarosok figyelmét felhívom, hogy Burgondia-utca 2. alatt takarmány üzletet nyitottam. Szena, szalma olcsón kapható. Ifj. Czipo Miklós.

Kereskedők szervekedése. A debreceni kereskedők szervező-bizottsága az összes debreceni kartársakat felkéri, hogy a december 4-én, szerdán este 6 órakor a ker. kamrában megtartandó alakuló gyűlésen jelenjenek meg.

Gazdák gyűlése. A debreceni gazdák s belátók a szervekedés nagy előnyeit és vasárnap a város háza nagy termében látogatott gyűlést tartottak, melyen a szervekedést beszéltek meg Rickl Antal elnökkel a gyűlésen. Rác Lajos titkár hangoztatta a szervekedés szükségességét, melyet a gyűlés Vásári József, Bakóczy Gábor és Polgári István fel-szólalása után ki is mondott. Megjelent a gyűlésen a földmunkások megbízottja Szilágyi József is, aki kijelentette ötszáz társa nevében, hogy a gazdatársadalommal akarnak haladni. A gyűlésben egy 60 tagú földművelők tanácsát alakították meg, melynek elnökévé egyhangulag Vásáry Józsefet választották. Al-elnökök lettek Polgári István, Jóna István, Jegyző Papler Pál. Végül Rác Lajos indítványára kimondták, hogy Debrecenben megalapítsák a „Hangya” szövetkezet helyi fiókját.

Felhívás. Bádogosok, viz, gőz, villany-szerelők szerdán este fél 8 órakor saját érdeklükben okvetlen jelenjenek meg a Munkás Otthonban. (Margit fürdő.)

Halálozás. Szomorodott szívvel tudatunk felejtethetetlen kis fiunk, tesztvérünk és kis rokonunk: Janika ártatlan életének 2-ik havában f. hó 1-én, reggeli 6 órakor elhunyt. Kedves kis halottunkat dec. 3-án, kedden délután fél 4 órakor fogjuk a Tanító-u. 13. számú házukból a református egyház szertartása szerinti ima után a Péterfia-utcai temetőben végső nyugalomra helyezni. Végtesztamenttelére rokonainkat, ismerőseinket f. hó 1-én meghívjuk. Aidas és béke korán elhunyt porairal Bánatos szülei: Varga József és neje Keeskes. Katica, Ferik és Laci. Testvérei: polz. Keeskes István, neje Balogh Mária. Keresztszülei: polz. Dézsi József és neje Keeskes Mária. Nagybátyjai, nagynénjei, valamint közeli és távoli rokonaink nevében is. A temetést Dankó tem. váll. rendezi.

Kincstári lovak kiutalása. Többen a hadsereg leszerelt tagjai közül nyilván f. védés folytán, vagy a fennálló utasítások helytelen értelmezése miatt csapatostul való eltávolításuk alkalmával magukkal vittek kincstári tulajdonát képező lovakat. A kormánybiztos azon felhívást közli az illetőkhöz, hogy ezen lovakat azonnal az illetékes katonai parancsnokadáguknál mutassák be oly célból, hogy azok a fennálló utasítások értelmében nekik szabályszerűen kiutaltassanak. Mindazon kincstári lovak ugyanis, a melyek szabályszerű ki-utalás nélkül találtak bárki birtokában, mint ellopott lovak fognak tekinteni. Aki ezen felhívásnak eleget te-z, magát sok kellemetlenség től fogja megmenteni. Demetrovich szá-zados.

Grászjelentés. Mélyszégyen férdalommal tudatunk, szeretett f. hó gyermekünk, tesztvérünk, só-rozunk és f. hó rokonunk polzár Faragó Bálint az-aldokodó ifju életének 30. évében a harcokban szer-zett súlyos betegségeben folyó hó 1-én bekövetke-zett elhalálását. Kedves halottunk földi részleit f. dec. hó 3-án, kedden délután 2 órakor fogjuk Szabó utca 15. sz. házukból a nagytemplomban tartandó ima után a Péterfia-utcai temetőben végső nyugalomra helyezni. Végtesztamenttelére rokonainkat, ismerőseinket szomoru szívvel meghívjuk. Aidas és béke korán elhunyt porairal Bánatos szülei: polz. Faragó Mihály és neje Tóth Zsuzsanna. Testvérei: Erzsike férjével polz. Pozsár József és gyermekeik. István nevelő Katona Zsuzsinnával és gyermekeik. András nevelő Burav Erzsikével és gyermekeik. György, Sándor és Zsuzsika. Nagybátyjai és nagynénjei: polz. Faragó András családjával polz. Medvesi Gábor és neje Faragó Erzsike gyermekeikkel. Unokatestvérei, közeli s távoli rokonaink nevében is! A temetést Dankó temetk. vállalat rendezi. Kossuth-u. 6.

Nagy karácsonyi meséskönyv-bazár. A nagysikerű Henthy, Káldor fényképeslapok, karácsonyi és újvi képeslapok, könyvtudón-ságok, forradalmi képeslapok, jelvények kap-hatók a Színházi Figaró szalonjában (ref. egyházi bérapalota).

Dr. Horváth Jenő ügyvédi irodáját Széchenyi-utca 19. sz. alatt újból megnyitotta.

Selymek és ruhaszövetek a legolcsóbban vásárolhatók Frank Sándor cégnél. Piac-u. 42.

Szalmát minden mennyiségben kész-pénzítés mellett vaszek. Menteleposztály-parancsnokság.

Patent gyermekharisnyák: minden nagyságban Frank Sándor cégnél.

Katonaságtól visszatértem és nőiszabó műhelyemet újra megnyitottam. Kérem a nagy-érdemű közönség szives pártfogását. Tisztelet-tel Blitzer Ignácz nőiszabó. Simonffy-utca 59.

Okleveles tanárnő, francia születésű, francia órát ad. Jelentkezések elfogadhatnak déli 12-1-gig Piac-utca 72. I. em.

Női felöltők nagy választékban Frank Sándor cégnél, Piac 42.

Közalkalmazottak beszerzési csoportjának közleményei.

Az intéző bizottság határozatából kifolyólag a következő értesítjük tagjainkat:

1. A burzovna beszerzés és kiosztás körüli a vezetőszék által tett intézkedéseket az intéző-bizottság felülvizsgálta s megállapította, hogy a vezetőszék a burzovának idejében leendő beszerzése és kiosztása körül minden tőle telhető elkövetett s azon körülmény, hogy mégis a burzovának egy része megteremtett állapotban, másik része még mindig nem érkezett meg, teljesen a vezetőszék kivüli okokból történt. Az erre vonatkozó okmányok és feljegyzések a csoport vezetőszékénél bárki által megtekinthetők. Az intéző bizottság ezzel kapcsolatban elhatározta, hogy kérésre megteremtés iránt a Visszafor es-tén tul intézkedünk és azon tagjainknak, kik burzovát e miatt csak részben vagy egyáltalán nem kaptak és akik azt a csoporttól kívülről nem hűllandók a befizetett összegetek folyó évi december 1-étől kezdődőleg a csoport pénztárából visszatérítjük. Azonban felhívjuk tagjainkat figyelmét arra, hogy a dohánbeváltó hivatalban nagyobb mennyiségű f. burzovna áll rendelkezésre, melyből tagjaink burzovna szállítását nagy részben fedezhetik, ígyvezük, hogy eményben ezen burzovna között is legves találtak, a választás meg van engedve.

2. A rumot illetőleg tekintettel a tendérvüli viszonyok okozta szállítási bizonytalanságokra, a beszerzési csoportok közönsége ugy intézkedett, hogy rumnak elszállítását a szállítási viszonyok megjavulásáig eltiltotta, ennek dacára a vezetőszék megkísérelte, hogy valamely módon a rum tesztörvidébb idő alatt megérkezzen. Az erre vonatkozó döntést most várjuk.

3. A havyma leszállítás iránt az intézkedés folyamatban vannak, az eredményt legközelebb közölni fogjuk.

4. A beszerzési csoport intéző bizottsága közli a tagokkal, hogy miután a kormány a központok beszerzését terbe vette és így a beszerzési csoportok központ kiutalásában többé nem igen részrejelhetnek, amélfolyva intézkedett az iránt, hogy a beszerzési csoportok kereskedelmi társulatai való átalakulása a közel jövőben minden zökkenés nélkül megtörténjen, mert akkor, mi-dőn éppen a központok hiányából a beszerzési csoport a tavok által előre kifizetett árult, burzovna, havyma leszállítani nem tudja, a beszerzési csoportnak jelen összetételében most már létilegossultsága nincs.

Markus Miksa egy a maga, mint lesul-tott családja nevében mélyszégyen férdalommal tudatja, hogy forrón szeretett, hűségese hűvestára, a legjobb, legönfel-áldozóbb anyja, a lezseretőbb nagyanyja, tesztvér és rokon:

Markus Miksáné

szül. SALZMANN HERMIN életének 64-ik, leghalozóbb házasságá-nak 42. évében, f. hó 2-án, rövid, kínos szenvedés után váratlanul elhunyt. Drága halottunkat f. hó 4-én, szer-dán délelőtti 10 órakor fogjuk a Ferenc József-ut 2. sz. a. avasházból örök nyu-galomra kísérel.

Aldott emléket örökké szeretettel őrizzük Debrecen, 1918. december 3-án.

Markus Imre, Biró Marcellné, Markus Irén gyermekei, Biró Blanka, Markus Lily, Markus Lali unokái, Markus Imréné, Sebes Irén menve, Biró Marcell veje, Salz-mann Károly fivére, öz. Sebes Lajosné, öz. Sebes Gézáné, Salzmann Károlyné sógoronói.

Minden különértekezés helyett.

